

春节假日车险报案3527件,估损金额2829万元

# 碰擦追尾事故占比较大

春节假期后,各家车险公司再次进入忙碌的状态。今年春节期间因降雪造成的路面湿滑,车辆出险概率提高。我市多家保险公司理赔相关负责人表示,近日仍在加班处理春节期间出险的案子。各类报案中,碰擦、追尾占比较大。据市保险行业协会不完全统计,春节假日车险报案达3527件,估损金额2829万元。

## 油门当刹车,汽车撞上路边超市

“喂,我在黄山路上,车子撞上超市了。”7日上午10点钟,市民王先生拨打保险公司的报案电话。原来,王先生驾驶着自己的丰田汽车出门购物,行驶至黄山路何家湾附近时,为了避让旁边行驶的车辆,王先生想踩刹车,却不小心踩到了油门,一下子撞上了路边正在营业的超市。超市玻璃门被撞碎,多个货架也被撞坏,红酒、饮料、茶叶等因撞击被震落。所幸事故未造

成人员伤亡。

接到报案后,保险公司查勘员小李迅速赶到现场,一边查看定损,一边帮助车主处理现场事宜。王先生负全责,车子估损金额为2万元,超市估损为4万元。

保险业内人士提醒,如果出行过程中,不幸出险,应第一时间向保险公司报案。为确保理赔权益,车主应该按照保险理赔人员的指引进行处理。

## 车距太近,雪天路滑致三车追尾

春节假期出行者增多,加上因冰雪天气路面湿滑,因自己的一时疏忽,发生了追尾事故。8日上午9点左右,长江路金山附近,一辆上海牌照的奥迪汽车与淮安牌照的福特汽车、扬州牌照的江淮汽车发生追尾刮蹭。

原来,上海牌照的奥迪汽车驾驶员刘先生因寻找景点位置走了神,发现前方车辆减速,紧急刹车,因车距太近雪天路滑,猛地撞上

了前方行驶的福特汽车,然后又撞上了江淮汽车。所幸没有人员伤亡,不过奥迪汽车受损严重,车头部位全损,目前已经被4S店拖走维修。

保险业内人士提醒,冰雪天气视线不好,注意减速慢行,保持好车距,以便应对突发情况。同时,驾驶过程中,要精力集中,不要看手机、接电话,以免因自己的一时疏忽而发生事故。

## 停好的车,被大树“撞了一下腰”

9日一早10点钟,市民周先生准备开车出门走亲戚。到停车位取车时,发现一棵树砸在自己的车上。所幸这棵倒下的树不大,被砸车辆的前保险杠、中网标识等部位出现不同程度的损伤。看到这样的情况,他立即向保险公司报案。保险查勘员现场定损时发现,8号降雪量较大,大雪把树压倒了,倒下来的树正巧砸在了周先生的车上,最终估损金额8000元。

由于周先生停车的小区是老小区,没有物业,无法找

到第三方追责,只能从自己车损险中申请理赔。业内人士表示,车辆停放时被其他车辆或物品等损坏,找不到肇事方,车辆投保有车损险可以获得损失金额70%赔付。车主损失应当由第三方负责赔偿,无法找到第三方的,实际30%的绝对免赔率。如果附加《机动车损失保险无法找到第三方特约险》,可以在附加险赔付免赔的30%的车辆损失。由于周先生没有投保《机动车损失保险无法找到第三方特约险》,只能获得70%的赔付。



人保供图

## 冰雪路滑出险概率提高 碰擦、追尾事故占比较大

11日,保险查勘员小刘从早上8点就在各4S店、修理厂奔波,一上午他定损的车辆就有十多辆。“这些定损的车辆都是春节假期出险的,8日、9日出险较为集中,都是因为冰雪天气地面湿滑,稍微疏忽就可能出现事故。假日期间修理厂、4S店都休息,今天他们上班第一天,很多车子排队等待定损维修。”从上午8点到中午11点,小刘连口水都没有来得及喝,一直在为出险车辆查勘定损。

这次春节假期,由于出行车辆增加,加上冰雪天气影响,车辆出险概率提高。据市保险行业协会不完全统计,春节假期车险报案达3527件,估损金额2829万元。保险业内人士称,这些出险案件中,刮蹭、追尾事故占比较大,其中一部分是外地车辆到镇江景区旅游,由于路况不熟悉而出险。

此外,新手新车在假期里

发生事故率较平时也有所增加。一家保险公司理赔部负责人表示,他处理的车险理赔案件中,新车新驾驶员出险比平时处理的事故多10%。基本都是因为新手上路,加上假日天气不太好,驾驶过程中应急反应不及时造成的碰擦和追尾事故。

业内人士表示,出险后车险理赔是大家关注的问题,理赔是否影响未来的保费也是很多车主关心的问题。自商车费改后,车辆出险理赔对于保费是有一定的影响。一般情况下,上一年不出险无赔款,优待系数可以享受85折;两年不出险无赔款,优待系数可以享受7折;上一年有一次赔款记录,下一年车险保费就会执行基准。业内人士建议,如果市民不想影响未来的车险保费,1000元以内的小额损失可以自行维修。

(宋娜)

## 分析

### 案例1

### 案例2

### 案例3

钱

周刊·  
保险